

Kossuth-utca

# Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Hírlapvetési árak:

Egyes évre 180 L., félre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felolós szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

## A helyi iparos- és kisgazda-bank ügye.

Alig egy néhány évvel ezelőtt a helyi iparosság a legteljesebb szervezetlenség képét mutatta. Kulturális egyesületük a háborúokozta képyszerű szűnetelés folytán egy 16.000 koronás takarékpénztári betétkönyvből állott, amelyet az elnök vagy titkár kabátjuk belső zsebében szorongattak és várták vele a jobb jövőt, amikor az Egylet magját újból elvethetik. Nos, elvetették, a csírárt lelkesedéssel melengették, és ma már teljes díszben virágozik a Polgári Önképző Egylet Árpád-utcai helyiségeiben, közel ezer taggal, könyvtárral, a hírlapok, folyóiratok tucatjával, játéktérrel, a hová szórakozni a nem iparos intelligencia tagjai is naponként eljárnak. Pár év alatt megszervezte magát az iparosság kulturailag.

Az 1927 év meghozta az ipartestületet. Bár a kezdet nehézségeivel küzdve, a legazegényesebb anyagi eszközökkel — de lelkes elnököknek és szorgalmas, intelligens titkárnak fáradhatatlan munkája már itt is a céltudatos, pezsgő élet képét mutatja. Az ipar közigazgatása tehát csaknem egészében szervezve van.

Hátra volt még a gazdasági szervezettség, tömörülés munkája, hogy a helyi iparosság, a vele egyéredű kispolgárság és kisgazda-osztály képviselői a saját gazdasági érdekeit szolgáló bankkal rendelkezzenek. Nos, erre is megtörtént a legszebb reménnyel biztató kezdő lépés. A törke híányában szűnetelő Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet újból való megindítását határozta el csütörtökön este egy negyven tagból, az Önk. Egylet és Szövetkezet tagjaiból álló lelkes értekezlet, kimondván, hogy minden erejét latbaveti, hogy egy szerény, új alapítók beadásával lehetővé tegye a kiskamatu, kisipari és kisgazda termelőkölcsönök folyósítását. A napokban megindul az aláírások gyűjtése. Minden igaz székelly ember tartsa kötelességének, hogy erejétől telhető jegyzésével a kispolgárság gazdasági szervezete is per-fektív váljon.

## Kis erdőbirtokosok felhasználata.

A vármegyei tanács f. hó 15-ikén tartott ülésében a földművelésügyi miniszterhez a következő felirat felterjesztését határozta el:

Miniszter Ur!

Odorheiu megye területén circa 12.000 erdőtulajdonos van, kiknek 10 hektáron alól van erdeje. Ezek eddig tulajdonosan ugynevezett szállaló erdőgazdaságot folytattak, ami abból állott, hogy a kiszáradt, szél által kidöntött, vagy rossz növésű fákat vágták le tűzifa-szükségletük fedezése céljából, megkímélve az építési anyagnak és műfának alkalmas törzseket és ezáltal a nemzeti vagyon értékmelkedéséhez is hozzájárultak. A tarvágásos erdőgazdasággal szemben azon elónnnyel is jár a szállaló erdőgazdaság, hogy a lehulló csapadék vizekből kevesebb foly le és lassabban is, ami által a folyók alsó szakaszain az árvízveszély csökken, továbbá nem kérvizveszély csökken, melyek ibordaléka a lennebb fekvő földeket és a folyók medreit töltene el. Mindezek alapján kérjük, hogy a 10 holdon aluli erdőtulajdonosoknál a szállaló erdőgazdaság további

fennmaradását lehetővé tenni méltóztatassék.

A regáti erdőtörvény kiterjesztése folytán a 10 hektáron aluli erdőtulajdonosok csak „Nota statistica” alapján vághatnak fát, de ezek elkészítése technikai akadályok miatt nem történhetik meg. Első sorban hiteles telekkönyvi kivonat és vázlatrajz szükséges ehhez, de (eltekintve attól, hogy ezek beszerzése végett a bírósághoz kell utazni, a telekkönyvi kivonatról 64 leut, minden egyes parcella rajzának hitelesítésért 28 leut kell fizetni, pedig számos tulajdonos van, kinek 5 hektár erdeje 15—20 parcellából áll, továbbá a kivonat és vázlatrajzok kivétele céljából újból a bírósághoz kell utazni) a bíróságok a rendelkezésre álló személyzettel több évig sem tudják a szükséges telekkönyvi kivonatok és vázlatrajzokat elkészíteni. Ha pedig ezek el is tudnának készülni, akkor az erdőgondnok képtelen az összes Nota statistica-kat elkészíteni, (például a crieturi erdőgondnokság területén több, mint 5000 kis erdőtulajdonos van), mert ez az erdő helyszíni tanulmányozása nélkül nem történhetik meg. A Nota statistica-knak minden egyes erdőtulajdonostól való megkövetelése mellett, vagy a lakosság marad fa nélkül, vagy a legszigorubb büntetések mellett vághat csak saját erdejéből fát.

Mindezek alapján kérjük, hogy ezen ügyet törvénnyel megoldani méltóztatassék és addig is legalább átmenetileg, amíg a Nota statistica-k el nem készülnek, megengedni méltóztatassék, hogy a 10 hektáron aluli erdőtulajdonosok ezen télen is erdeikből szükségleteikre a kiszáradt és rossz növésű fákból 30 m<sup>3</sup> mennyiségig vágassanak, amint ez a mult erdészeti év végén is meg volt engedve.

## A hollandi kölcsön

körül nincsenek semmiféle zavarok. Kár lekicsinyölés nyilatkozni róla, főként olyan köröknek, akik a magas kamatlábakon összelépkedett pénzgulák tejején ülve, a azoknak jótékony melegét élvezve, nem érzik és nem is érezhetik azt a dermesztő gazdasági légkört, amely a legteljesebb pénztalenséggel megbénítja a kisiparos és kistermelő legelemibb gazdasági mozdulatait is és a tömegek körében, — amely a nagy urak és nagy politikusok pénzügyi, gazdasági politikáját nem érti — már már forradalmi hangulatot teremt.

Azt a bizonyos Ladó István urat nem a bereklamizálás szüksége, hanem két igen tekintélyes székellyudvarhelyi kereskedő ur szinte erőszakkal hozta ide és a kolozvári legilletékesebb körökben csakis annyi negatív véleményt adtak róla, hogy nem ismerik, és hogy a két nagy egyház más uraknak a közvetítését vette igénybe. Ladó ur különben nagyon is jól tette, hogy idejött, mert legalább megindította a tájékozódás mozgalmát és közelebb vitt a megvalósításhoz. A kölcsönt különben igénybe vette már a kolozvári róm. kath. egyházköztség a legteljesebb sikerrel, a legnagyobb meglepéssel, ugyanis 8%, ra, vagy még kevesebbre kapta a szolid kölcsönt.

Ha tehát a már semmi egyéb, mint a pénztalenséggel emésztő gondjaival gyöttrődő kismemberek társadalma olcsóbb kamatu pénzhez akar jutni, azt tőle rossznéven venni igazán nem lehet, azért senkinek ne fájjon a feje, mert az mindenkinek, még a nagybankoknak és a nagytőkéseknek is csak jót

jelent, mert felpezsdül a gazdasági élet, építkezések, új beruházások lesznek, ami a pénzszerzési lehetőségeknek új ezer és ezer forrását nyitja meg. Nem szednek majd a nagytőkék 28—48% okat kamat, jutalék, osztalék, üzleti részesedés, kamatadó, holdvilág stb. címen, hanem valamivel kevesebbet, de a sűrűbb krajcárban nekik is megtérül majd a gyér garas és a termelő osztály új erőre kapva, nagyobb lesz a produktivitás és az adások könnyebben fognak eleget tenni fizetési kötelezettségeiknek.

## A székelly háziiparért!

— Újabb hozzászólás. —

A Székelly Közéletben három cikket olvastam a háziipar fejlesztéséről, de nem minden úgy van, ahogy a cikkek írók írják, mert háziiparral mindig foglalkoztak a városban és vidéken is. Inkább az volt a baj, hogy nem volt köztük egy szakértő egyén, aki az arra vállalkozókat irányítsa, hogy mit tegyenek, milyen cikket és hogy készítsenek. A régi időkben sok iparfejlesztő cikket olvastunk, de azután minden abba maradt. Nagyon okos gondolat, hogy az ügyet most újra felelevenítették.

Azonban nem mondhatjuk, hogy háziiparunk nem fejlődött volna! Ott van a székellyszentkirályi lányok híres csipkeverése, majdnem mindenik leány tud csipkét verni, mint halljuk, messzi városokból kapnak megrendeléseket. Ott van a bágyi asszonyok szőnyeg- és pokróc szővézete, mindenik asszony szőnyegot tud szőni, s nagyon messzi vidékeken ismerik a bágyi szőnyegeket, a mi üzletünk is szállít belőlük. Itt a városban nagyon szép paplanokat készítenek, még a gyárosok is megbámulják a szép munkát, nem is jön be Udvarhelyre több gyári paplan. Azután a sok szép szmirna-szőnyeg, amely majdnem minden uri házban látható. Továbbá a városi hölgyek köztnek csipkés zsebkendőket, harisnyákat, netzolat, himeznek, bérneműt batikolnak, gyapjuszőnyegeket szőnek, tálcaterítőket, futókat, milléket, ág- és asztalterítőket, ezeket mind izlésesen készítik. (Csakhogy ezek nagyrésze nem székelly háziipari munka! A szerkesztő.)

A mult napokban Gy... I... né urné mutatott egy gyönyörű fehér ajouros, kézimunka-függönnyet, melyet saját maga szövött és ajourozott, kérjük nevezett urnót, mielőbb elkészíteni, hogy tegyük közszemlére a kirakatba. Azután a sok szép aranyhímzések, festések, hímzett egyleti és templomi zászlók, ezek mind a háziiparunk haladásáról tesznek tanúságot.

Próbálja csak meg mindenki, készítsen amit tud, az izlés maga magától is fejlődik. (? — Szerk.) Egyben értesitem az érdekelteket, hogy minden szakmánkba vágó izléses, tiszta, piacképes háziipari cikket üzletünkbe bizományba beveszek és amennyiben lehet, utazóink által igyekezni fogok más városokban is elhelyezni.

Zimny Ferenc.

## Református egyházi estélyek.

A helybeli református egyház vallásos estélyeit okt. hó 31-én, a reformáció évfordulóján kezdi meg. Ezek az estélyek gazdag vallásos tartalmuknál fogva mindig nagy látogatottságnak örvendettek. A rendezőség most is gondoskodik arról, hogy értékükből ne vesztessenek. Az első estély műsorát a jövő számban közöljük.

## Iparügyek.

F. hó 16-án, vasárnap zajlott le Erdély és Bánság iparosainak konferenciája Aradon, több, mint 200 iparos részvételével. A nivós konferenciát Zima Tibor dr. volt orsz. képviselő, az ipartestületek szövetségének elnöke nyitotta meg, ki elnöki megnyitó beszédében a kisipar sérelmeinek alapokára, a valuta ingadozására, annak szertelen érték-eltolódására mutat rá. A regáti törvénynek Erdély és Bánság iparosaira való átmenet nélküli alkalmazását elképzelhetetlennek tartja, mert ezáltal oly visszaesés következne be az itteni iparban, amely országos vonatkozásban is éreztetné káros hatását.

A kisiparosok örökös bajáról, az adézasról Moskovits Izidor előadó emlékeztet meg tartalmas beszéd keretében, ismertetve a rengeteg visszaélést, melyet az adók behajtásánál követnek el az alantas közegek, végromlásba zászítva egy egészséges iparososztályt. Védekezésül a tömörülést ajánlja, mert ha az érdekelt területek mintegy 100.000 iparos a szövetségbe tömörül, akkor lehetetlen, hogy az általános panasza meghallgatásra ne találjon Javaslata az, hogy küldjön a szövetség egy memorándumot a kormányhoz, kérve abban a 3 évenkénti adóztatást, hogy mentesüljön az iparosság az évenkénti adókövetések zaklatásai alól. Kéri az adókönyvecskéket visszaállítását és az iparosok létminimumának az adókövetéseknél való felemelését a mostani 750 leus alapról legalább is 4000 leus alapra. Javasolja a hadirokkant iparosok adójának csökkentését és végül az iparosok szárszámainak és butorainak a foglalásoktól való mentesítését.

A következő előadó Vulcu Maxim a háborús törvények eltörlésére, többek közt a lakásrekvirálások és ármaximálások megszüntetésére tett javaslatot, melyeket a béke 8-ik évében az ország konszolidációjával összeférhetetlennek tart. Reinhardt Gyula, a szövetség ügyvezető elnöke, a munkásbiztosítási törvény javaslatát ismertette, mely semmi könnyítést nem jelent a kisiparosokra nézve. Indítványozta, hogy kérje a szövetség ez intézmény autonómiájának visszaállítását.

A középítkezésekről és a kisiparosoknak az állam részéről munkával való ellátásáról Szabó Károly építész előadó tartotta meg tartalmas előadását. Mint kuriózumot megemlíti, hogy az egyik brassói ezred 42 tanoncot tart, akik a különböző iparágakban feletteseiknek dolgoznak. Ily jelenségek mellett nem lehet csodálkozni azon, hogy ha a kisipar hanyatlásnak indul. Javasolja, hogy a konferencia panasszal forduljon a kormányhoz és kérje egyben a hadfelszerelési és közmunkáknál a kisiparosoknak is figyelembe vételét.

A konferencia az előadók javaslatait egyhangú lelkesedéssel fogadta és azzal az elhatározással oszlott szét, hogy Erdély és Bánság valamennyi iparos alakulatait tömöríteni fogja a szövetségbe állampolgári jogainak határozottabb biztosítása, illetve kivívása érdekében.

A vármegyei tanács e hó 15-iki ülése foglalkozott az ipartestület memorándumával, mely a helyi iparosok fontosabb sérelmeit van hivatva megismertetni. A tanács a memorándumot egyhangú véleménnyel elfogadta és utasítani fogja az illetékes hatóságokat és közigazgatási szerveket, hogy az



ipartestületet konkrét ügyeiben támogassák és a szükséges esetekben a végrehajtó-szerveket rendelkezésére bocsássák.

Kilátás van tehát most már arra, hogy lassan-lassan az ipartestület is érvényesíteni tudja törvényben biztosított jogait és ennek kihatásait a város kisiparossága is nemsokára érezni fogja.

Az ipartestület értesíti az érdekelt iparosokat, hogy a brassói kirakóvásár 28-án, pénteken fog megtartatni.

## A Katholikus Népszövetség tagjaihoz.

Kaptuk az alábbi közleményt:

Nagy ünnepünk lesz f. hó 30-ika: Jézus királyságának ünnepe, amelyet az egész országban igazi bensőséggel és külső fényvel ünnepelnek meg kath. népszövetségi tagozataink. Mi se maradjunk hátra az ünneplésben, akik az igazi vallásosságot öszi-inként örököltük. Mi is tisztítsuk meg lelkünket a földi salaktól a bűnbánat szentségében és szent áhitattal vegyünk részt a 24 órányi szentségimádáson. Október 30-án délelőtt 10 órakor testületileg jelenjünk meg a plébániai templomban az ünnepélyes vagy misén, amikor tagjaink felavatása fog megtörténni. Míse után a főgimnázium tornacsarnokába vonulunk ünnepélyes gyűlésre, amelynek műsora a következő lesz:

1. Hozzád fohászokodunk... (Mária-ének). Éneklő a közönség.
  2. Megnyitó beszédet mond: Pál István prelátnak, tagozati igazgató.
  3. Ujlaky János: Szózat a Kath. Népszövetség tagjaihoz. Szavalja: Máthé László VIII. o. t.
  4. A szennyirodalomról felolvas: Szász József főgimn. tanár, tagozati titkár.
  5. Saját szerzeményű dalait éneklő: Pál Elek zeneszerző, Szabó Antal kántor-tanító harmóniumkísérete mellett.
  6. Az újabb kath. megmozdulások tanulságairól beszél: Biró Lajos főgimn. tanár, tagozati ügyv. elnök.
  7. Ady Endre: A patyolat üzenete. Szavalja: Kubán Endre VIII. o. t.
  8. Pápai himnusz. Éneklő a közönség. Az ünnepély után a tagsági igazolványok kiosztása. Legyünk ott mindnyájan!
- Szeretettel vár: az elnökség.

## Vármegyénk parlamentje,

a megyei tanács f. hó 15-én, szombaton tartotta meg rendes öszi közgyűlését, felváltva: Elekes Dénes dr. és Frólich Ottó elnökösködésével. Napirend előtti felszólalásában Elekes Dénes dr. azt állapította meg, hogy a tanács fontos megyei gazdasági ügyekben készített memorandumaira választ nem kapott, s így a tanácsnak minden törekvése, hogy közállapotaink megjavításán sikerrel dolgozhasson, meddő küzdelem marad. Mezei Ödön dr. a prefectust kérte sürgős intézkedésre, hogy a városi tanács által delegálható 2 tag a megyei tanács ülésén jelenjék meg s ezáltal a törvény előírásainak teljesen elég tétessék.

Ezután a tanács, áttérve a napirend tárgyalására, az 1928 évi költségvetés tárgyalását napirendről levette, mivel az ennek összeállítására vonatkozó belügyminiszeri utasítás még nem jött meg.

A vármegyei tanács javasolta Román- és Székely-hidegkuti községek szétválasztását, továbbá Kis- és Nagyalambfalva községeknek a kereszturi járáshoz való visszacsatolását. Az utitaxáknak 1928 évre való kivétele hangosabb vitát váltott ki, azonban végül is a tanács elhatározta, hogy a taxákat 1928 évre fenntartja, azonban a kérdés és a taxa szabályzat módosításának tanulmányozásával a megyei állandó választmányt bízta meg és egyben felírta a közmunkaügyi miniszeriumhoz is, hogy az utitaxákból az állami utiszemélyzet fizetéseként kiadott másfél milliót térítse meg, hogy ezt a tanács utak és hidak javítására fordíthassa.

Az ipartestület kérésére a megyei tanács elhatározta, hogy a kontárok elleni hathatós védekezés érdekében a rendőrség és a közig. hatóságok támogatását kéri az ipartestület számára,

s egyben az iránt is intézkedett, hogy iparendélyt csak megfelelő előképzettségű egyének kaphassanak.

Az állam a megye számára járó pótdíjak bevételezéséért a bevett összegek 9%-át visszaköveteli magának behajtási jutalék címén. Arra való tekintettel, hogy a vármegyének összes jövedelmei az állami behajtó közegek útján szedtetnek be, a vármegyei tanács elhatározta, hogy felír a pénzügyminiszterhez és az államnak járó behajtási jutalék elengedését kéri. A vármegyei tisztviselők segély iránti kérésének tárgyalását a tanács a még folyó évben megtartandó rendkívüli ülészkra halasztotta, mivel ez alkalommal nem lehetett még megállapítani, hogy a költségvetési előirányzatok kifizetése után maradó fedezet a kért segély kifizetésére.

Homoródszentmárton község kérelmére a tanács a belügyminiszteriumhoz fordult azért, hogy november havában a községben állat- és kirakóvásár legyen tartható.

A megyei tanács az erdőkitermelésekhez szükséges üzemtervek készítésének kérdésével foglalkozott s vármegyénk speciális kis erdőbirtokosaira való tekintettel felír a földmivelésügyi miniszteriumhoz. (A feliratot külön közöljük.)

A nyomasztó gazdasági viszonyokra való tekintettel a megyei tanács a kormány iskolaépítési akciójával is foglalkozott, s elhatározta, hogy feliratban kéri a kormányt arra, hogy anyagilag tulságosan megterhelt községeinket a gazdasági viszonyok megjavulásáig az iskolaépítési kötelezettség alól mentse fel, ott pedig, hol felekezeti iskola már van, a felekezeti iskolát fenntartó híveknek az építési költségekhez való hozzájárulást engedje el. A vármegye egészségügyi viszonyainak megjavítása céljából a megyei tanács elhatározta, hogy minden járásorvosi székelyen orvosi megfigyelőt (dispenzor) fog létesíteni.

Napirend után Sz. Szakáts Péter a csik-udvarhelyi vasut érdekében javasolta egy memorandumnak a kormányhoz való küldését, amit a tanács egyhangú lelkesedéssel elfogadott. Biró Lajos indítványára a tanács a prefectust és a vármegyei főorvost kéri fel, hogy a vármegyékben feltűnően nagy gyermekhalandóság okának megállapítása érdekében a vizsgálatot haladéktalanul indítsák meg. Szabady Tivadár a Brassói Lapok közleménye alapján az olaszteleki körvörös állítólagos zsarolási esetére hívja fel a prefectus figyelmét, s a fegyelmit megelőző vizsgálat megindítását kéri.

Ezután a tanács az alsó- és felsőküküllői szolgabírói hivatalnak Udvarhelyre való behelyezésével foglalkozott, minek engedélyezése prefectusi közbenjárásra, előreláthatólag, rövidesen meg is fog történni.

**Vadászaink figyelmébe!** A gazdák minduntalan panaszkodnak, hogy kutyáikat, macskáikat a vadászok még kertjeikben is agyonlövik. Ugy tudjuk, a törvény csak akkorra ad felhatalmazást az állatok elpusztítására, ha kóborolva a mezőn találják őket, mert ez esetben a nyulállományban valóban kárt okozhatnak. Emellett a vadászok figyelmébe ajánljuk azt is, hogy a folyó évben az egerek a mezőgazdák számára csak vármegyékben milliókat kitevő kárt okoznak és félsős, hogy ha a tél nem lesz olyan, hogy egerek elpusztuljanak, a jövő év az egerek miatt katasztrófális lesz. Kérdeznünk kell tehát, melyik a nagyobb kár, — az-e, ha néhány nyullal kevesebbet irthatnak ki jövőre vadászaink, vagy pedig az, ha az amugy is az anyagi tőke szélére álló mezőgazdaság még az egerek kártevése folytán is tovább romlik. Régebb községeinket kellett az egérpusztítást előlegezni — erre ma senkinek sincs gondolja, de ugy látszik, annál inkább van arra, nehogy a nyulállomány valamiképpen megapadjon! (Garda.)

**Sajtóügyben** volt bírósági tárgyalás f. hó 20-án városunkban, mely a szereplő személyre való tekintettel vált különösebben érdekessé. A Hargita c. lap perelt be Spataru volt prefectust, aki ittléte idején egy alkalommal a lapot „revolver-újság”-nak minősítette. A tárgyaláson a személyesen megjelent volt prefectus bűnösségét megállapították, azonban az ítélet kiszabását felfüggesztették.

## Reformáció emlékünnepe.

A világ protestáns hitű népeinek legnagyobb ünnepe volt és marad minden időben október 31-ike. Ma már a tudományoknak, művészeteknek, a humanus intézményeknek óriási serege és ezek nagy fejlettsége fényes bizonyosságok a mellett a nagy szellemi és erkölcsi fellendülés mellett, amely a reformációt, ezt a lelki forradalmat nyomon követte. A reformációnak lelkeket nemesítő, haladást, fejlődést kiváltó értéke ma már senki előtt sem lehet vitás, vagy kétséges.

Ezért olyan felbecsülhetetlen jelentőségű ez a nap a protestánsoknak, ezért méltó ez a legimpozansabb megemlékezésre. A református tanítóné-képző intézet ifjúsága és tanári kara nagy odaadással készül e nagy évforduló megünneplésére. Mivel október 31-ike most hétfőre esik, amikor a közönség nagy részének megjelenése akadályokba ütközik, hétfő helyett vasárnap d. u. 5 órakor lesz az ünnepély a kollégium tornacsarnokában a következő műsorral: 1. Gyülekezeti ének: Térj magadhoz drága Sion... 2. Ima. Moodja: Kiss István ref. s. lelkész. 3. Mainzen: Oh kereslek... Előadja az ifjúsági énekkar, Veress Gábor énektanár vezetésével. 4. „A reformáció multja és jövő feladatai” címen alkalmi beszédet mond Biró Sándor vallásnár. 5. Kozma Andor: Ki volt Kálvin János? Szavalja: Makray Emma VII. o. növendék. 6. Klos O.: Andante religioso. Hegedű duett, zongora- és harmonium kísérettel. Előadják az intézet növendékei, Veress Gábor zenetanár vezetésével. 7. Reményik Sándor: Közlebb Hozzád, Istenem. Szavalja: Adorjáné Veress Margit tanárnő. 8. Aldd az Urat... Éneklő az ifjúsági énekkar, Veress Gábor ének-zenetanár vezetésével. 9. Szombati Szabó István: Jób. Szavalja: Lévy Lajos dr. tanár. 10. Zíró beszédet mond: Csefő Sándor igazgató. 11. Gyülekezeti ének: Erős várunk nekünk az Isten.

Az ünnepély díjtalan; önkéntes adományokat szegény tanulók segélyezésére szívesen fogad és hálásan köszön az iskola igazgatósága.

## HIREK.

Október 22.

**Esküvő.** Szabó Gizi és Alexy Béla holnap, okt. 23-án tartják esküvőjüket városunkban.

**Megdöbentő** kezdésű multheti rövid cikkünkkel kapcsolatban, a valóban megdöbentő vármegyei gyermekhalálozásról, Böhm Jenő dr. t. főorvostól hosszabb közleményt kaptunk. A tanulmányos cikket, mostani váratlanul nagy anyaghalmazódásunk miatt, a jövő számban közöljük.

**Fülöp Áron sirjának megkoszorúzása.** A ref. kollégium növendékei tegnap d. u. 3 órakor Fülöp Áron sirjánál Felsőboldogfalván emlékünnepelet tartottak. Az ifjúság énekelte, Csefő Sándor igazgató szépen emlékeztetett meg Fülöp Áronról, az „utolsó hegedős”-ről és a kollégium bőkezű jöltevéjéről. Gáspár István és Bölöni Béla szép szavai méltó keretet adott az igazgató gondolatokban gazdag, lelkesítő beszédének. A sirra szép koszorut helyeztek az ifjúság haláljának kifejezéséül.

**A háromszék megyei katolikusok** báró Szentkereszt Béla elnöke mellett folyó hó 23-án Kézdívásárhelyen nagygyűlést tartanak, amelyre szónokul kérték fel Biró Lajos tanárt, az itteni népsz. tagozat elnökét, aki az ifjúság védelméről fog beszédet mondani.

**A keddi zöldségpiacon** egyes zöldségtermelőkkel a maroszséki termelők domináltak. Olcsón vesztegették árúikat, de azért nagyon szép összegeket vittek el tőlük. A Küküllő-mente szinte zöldségtermelésre van predesztinálva, és csodálatos, hogy gazdánépünk, a mely hatványozott mérvben érzi az őstermelés sikertelenségét, még sem próbálkozik a vetemény-, mák és (megyénk alsó részének lakossága) a hagyma-neműek hatványozott termelésével, a melynek van piaca, s a mely aránytalanul több pénzt hoz a házhoz, mint az a gabonamű, a mely még a termelési költségeket sem téríti vissza.

**x Orvosi hír.** Dines Béla dr. hosszabb tanulmányútra külföldre utazott. Visszaérkezését és orvosi rendelési megkezdését hirlap utján fogja közölni.

**A városi tanács** a mult szombat délutáni közgyűlésén elősorban a városi nyugdíjasok nyugdíjfeltételének az ügyével foglalkozott ismét. Elhatározták, hogy az — egy általános miniszteri rendelet alapján — már a multkor megszavazott 29.300 leut, az érdekeltek rendkívül nehéz helyzetére való tekintettel, már a vonatkozó külön miniszteri intézkedés előtt, sürgősen kifizettetik. A szombatfalvi óvoda céljára kiszemelt ház és telek megvizsgálására kiküldött bizottság olyan értelmű jelentést tevén, hogy az ingatlan a jelzett célra nem teljesen felel meg, — az ingatlan megvásárlására vonatkozó tervtől a tanács elállott. Ezzel kapcsolatban, Szöllösi dr. indítványára, elhatározták, hogy hirdetés útján hívják fel jelentkezőkre azokat, akiknek erre a célra alkalmasnak gondolható, eladó ingatlanuk van. Jelentést tett az állandó választmány az iskolaépítési kölcsön megszerzése érdekében az állami letéti alapnál történt tudakozódása eredményéről. Azt a tájékoztatást kapta, hogy a letéti alapból, pillanatnyi, rendkívüli szükségget (vis maior) kivéve, — kölcsönt egyáltalában nem utalhatnak ki. Ehelyett, amint a fölvilágosító iratban ajánlják: célszerűbb lenne a vármegyék és a városok hitelbankjához fordulni, amely értékpapirokat szokott kölcsönadni, amikre a Banca Națională (nemzeti bank) biztosan hitelezne pénzt. Az így kapandó kölcsön kamata — számításba véve az értékpapirokka a város javára kamatozó szelvényeit — előreláthatólag, mintegy 12% ot tenne ki, ami a város részére elfogadhatóan előnyös kölcsön lenne. Ez ügyben az állandó választmányt megbízták a további informálódással. Egy szabályrendelet-tervezetet, mely teljesen a közig. törvény 247. § ához alkalmazkodik — a közérdekű építkezések alkalmával szükséges díjak és szolgáltatások megállapításáról és leróvásáról — általánosságban elfogadtak. Végül az elkészített 1928. évi költségvetés került sorra, melylyel kapcsolatban, annak tárgyalása előtt Novák Dávid tanácsag szólt fel, olyan értelemben, hogy miután a költségvetés több nagy tétele évekre menő építkezések megvalósításával kapcsolatos, egyelőre (miután még elegendő idő van) tartásf. függőben a költségvetés ügyét, amíg a kormányt megkéri a hosszú idő óta eldöntetlenül hagyott legutóbbi polgármesterválasztás kérdésének eldöntésére, mert a polgárság általános véleménye szerint, feltétlenül szükség van arra, hogy e hosszú ideje húzódó válság eldőlje a város végre egy, az ügyek folytonosságát kezében tartani tudó, állandó, hivatott polgármesterhez jusson. Szavai, azok igazságánál fogva, a jelenlévők nagy többségének tetszésével találkoztak s a tanács aképpen is döntött, hogy a költségvetés megszavazása előtt egyelőre várakozik, míg a polgármestereg megszüretendő ügyében, a már régen esedékes felsőbb döntés megérkezhetik!

**A közismert és sokat tárgyalt drogéria-ügy** főmozgatója: a Csiktaplocan lakó Csedő Imre legutóbb ismét alkalmat adott a vele és az egész ügygel való foglalkozásra. Böhm Jenő dr. városi t. főorvossal való konfliktusában ismételt bűnvádi feljelentéseivel elérte az ügynek tárgyalásra való kitűzését, s ez a tárgyalás f. hó 24-ikén, hétfőn lesz meg a helybeli törvényszéken. Ezen a tárgyaláson azonban a vádló Csedő Imre valószínűleg nem fog megjelenni, mert, mint értesülünk, őt magát, egy súlyos vád miatt elfogva, éppen, a legutóbbi napokban szállították be Csikszerezdába, hol ellene vizsgálatot folytattak.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felejtethetetlen feleségem, illetve édesanyámnak, néhai Sztójka Gyárfásné halálesete alkalmával fájdalomkban résztvettek, temetésén megjelentek, — külön is a jó szomszédoknak, a gyertyavívó nőeknek, a kovács-, kereskes- és szatler társulatnak, — ezúton mondunk gyászoló szívünk mélyéből hálás köszönetet. *A gyászoló család.*

**Sport.** A Hargita T. E. football-csapata holnap Barótton játszik barátságos mérkőzést az ottani Sportegylettel.



x **Orvosi hír.** Hartwig István dr. orvosi rendelőjét Kovács István fényképésztől Kossuth-utca 36 szám alatti lakására helyezte át október elején.

Egy volt bíró peréhez. N. Iliescu dr., volt törvényszéki bíró, jelenleg udvarhelyi ügyvéd szerkesztőknek egy nyomtatott nyilatkozatot küldött, mely szerint, bárkinek rendelkezésére bocsátja a fegyelmi bizottság hitelesített döntéseit, melyekben szó szerint olvasható: „hogy bírói ténykedése szempontjából semmi sem bizonyítja, hogy mulasztást követett volna el hivatásbeli kötelezettségei ellen.” Tehát a Monitorul Oficial és utána néhány újság tévesen közölte, hogy megbüntették „alkalmatlanság, bírói képességek általános hiánya és rossz viselkedés miatt.” Hozáteszi, hogy elítélésére vád nélkül, védelem nélkül, eskütétel nélkül, felelősség, semmiféle panasz nélkül történt és hogy a minisztérium már megszürette a felülvizsgálati bizottságot. Iliescu dr. egy másik, mellékelt, külön nyomtatványban részletesen cáfolja azt is, mintha ő Tordán bíró korában az ügyvédek egy aranyláncnak az ő számára ajándékkal való megvásárlására biztatta volna.

**Keddi hetivásáraink** ellen a természet erői összeesküdtek. Mostanában minden keddi esős, zivataros. Egy iparos végső elkéséredésében azt az indítványt akarja a városhoz benyújtani, hogy a keddi hetivásárok az időjárásra tekintettel, jövőre szerdára téessenek át.

**Tűzeset.** Ma, szombaton hajnalban, 4 óra után egyik hazatérő zenészbanda tagjai a Bukarest szállótól lefelé, nem messze levő Murásan-féle bodega lezárt helyiségében tüzet vettek észre. Figyelmeztetésükre a házbéliek, a rendőrség közegei, majd a tűzoltók is csakhamar talpon, a helyszínén voltak, igyekezvén a tüzet sietve elfojtani. Ez az ugyanabban az épületben levő Garabás-féle butorkészítő műhelyre és raktárra való tekintettel is fontos volt, mert ha a tűz oda is áttérjed, ebből kiszámíthatatlan kár és veszedelem származhatott volna. Az oltás valóban rövid idő alatt sikerült is, anélkül, hogy a tűz a bodega árukkal telt helyiségén kívül hatolt volna. Tulajdonosának, természetesen, így is nagy kára van. A tűz oka ezigideig kiderítetlen, s annak megállapítása érdekében a vizsgálat foly.

A „Szívek harca” után „Varsó hóhéra,” a mely már pörre is alkalmasat adott. Ugy látszik, a bukaresti Hertz Ignác könyvkereskedő cég van hivatva, hogy nálunk a kulturát terjessze. Mikor jön el az idő, a mikor ilyen fércelmények helyett: Patófi, Arany, Jókai, Mikszáth, Herczeg, Gárdonyi stb. stb. lesznek ilyen kapások olvasóközönségünk előtt?

**Baromfi, szücsáru, vadászati, stb. kiállítás lesz Szegeden.** A magyarországi Országos Baromfi-tenyésztési Tanács a folyó évi Országos Baromfi-kiállítás rendezésével a Szegedvidéki Baromfi, Galamb- és Házinyul-tenyésztők Egyesületét bízza meg, mely egyesület ezen kiállítást szücsáruk, vadászati, bor és paprika osztályokkal kibővítve folyó évi december hó 3, 4 és 5-én tartja meg Szegeden. Érdeklődőknek bármily tekintetben választékosan ellenében *Habás Vilmos* kiállítási titkár, Szeged, Honvéd-tér 5. I. em. szívesen ad felvilágosítást. Benevezések november 20 ig ugyanezen címre küldendők.

x **Elhízott egyéneknek** a természetes „Ferenc József” keserűvízkúra hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyedé teszi. Több orvosprofesszor a Ferenc József-víz vizelzsirosodásánál is reggel, délben és este, egy-egy harmadpohányi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerészekben, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Exhumálás.** Három héttel ezelőtt irtunk arról a halálos végződésű szerencsétlenségről, melynek a szegény András Mihályné firtosmartonosi asszony egy autó által történt elgázoltatása következtében esett áldozatul. F. hó 19 ikén Carpinisunu dr. vezető ügyész, Szabó Géza dr. vizsgálóbíró, Böhm dr. és Engel dr. orvosok személyében egy bizottság a firtosmartonosi temetőben exhumálta az asszony holttestét, s azt az orvosok felboncolták, annak megállapítása végett, hogy vajon mi okozta közvetlenül a halált, s azért kit terhelhet a felelősség? Ez irányban a vizsgálatot tovább is folytatják.

x **Két szoba-konyhás, egészséges lakást** keresek a belvárosban november 1 re. Ajánlatokat: „Minerva” nyomda (Megyeháza) címre kérek.

x **Az autótaxizást** megkezdtem és személyeket az ország bármely részére jutányosan szállítok. *Pataki Elek*, gépész.

x **Kertkedvelők figyelmébe.** A bethlenfalvi kertesztől eladásra kerülnek kiváló szép fejlődésű, a mi éghajlatunk alatt legjobban bevált alma- és körte oltványok a legjobb fajokból. Magas bokor- és futórozák. Teljes virágu orgona három színben. Halottak napjára apró- és óriás virágu krizánthémok. Itt még fel nem sorolt évelő és cserpes növények a legjutányosabb árban kaphatók. Szíves pártfogást kér *Székely Imre*, kertész.

**Piaci árak.** A buza: 120—135, rozs: 80—90, árpa: 80—85, zab: 40—45, tengeri (6): 82—85, új: 68—72, burgonya: 15—18 leu vékánként.

V-6.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság  
Odorheiu—Székelyudvarhely

## Nyilttér.

E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Igen Tisztelt Szerkesztő úr! A „Hargita” f. évi 46. számában „Modern adóvégrehajtás” címmel ismét megjelent egy cikk, mely nemcsak egy tisztviselőre, hanem az egész tisztviselő-karra sérelmes és meggyalázó. Igaz ugyan, hogy a „Hargita” népszerűséget hajhászó cikkeit már megszoktuk és nem is hederítünk azokra, de mert a jóból is megárt a sok, itt volna az ideje, hogy a „Hargita” körmére kopantsanak egy kissé, de úgy, hogy elmenjen a kedve, hogy a köznépet félrevezető cikkeivel boldogítsa, akarom mondani: bolondítsa. A nép amúgy is bizalmatlan a tisztviselői karral szemben, aminek következménye aztán az, hogy a tisztviselő, a legbuzgóbb fáradozása mellett, sem képes a felsőbb rendeletnek eleget tenni, hátha még a nép jólétét előmozdító „Hargita” atyai gondoskodással izgatja szeretett népét a tisztviselők ellen. Ez lehet egy lap önérdéke, de ezzel sem egyesek érdekét, sem a közérdeket, sem pedig az állam érdekét nem mozdítja elő; ellenkezőleg, az ily eljárás csak káros következményeket von maga után, melynek levét mindig, az ily alaptalan cikkeknél felül, hiszékeny nép issza meg.

A szóban levő cikkekre csak a következőket jegyzem meg: Az a bizonyos „fiatal ember”, aki nem végrehajtani, hanem csak adóbeszedni volt Hodgya községben, én voltam. Hodgya község különben is a megye egyik legjobb és legfontosabb adófizető községe, ahol a végrehajtás foganatosítására egyáltalán szükség nincs. A tényállás az, hogy: egy adófizető megjelent a község házában és azt mondta nekem, hogy az egész évi adóját akarja kifizetni, minek következtében kiállítottam részére a főkönyvben terhére előírt adójáról a nyugtát, melyet a tömbről levágtam és beváltás, vagyis kifizetés végett az illetőnek átnyújtottam. Az „adó-alany” erre kijelentette, hogy ő ennek az ösz-

szegnek csak felét fizeti, mert a másik fele másokat terhel; mire azt mondtam neki, hogy én csak attól követelhetem az adót, akinek terhére az eldírva van. Az illető azt válaszolta, hogy nincs annyi pénze, de nem is fizeti a más terhelő adót. Tekintettel arra, hogy a nyugta már ki volt állítva és a tömbről levágtam, azt mondtam: jó, nézze, most kénytelen vagyok maga helyett az adóját kifizetni — ki is fizettem, — de 3 nap alatt fizesse nekem vissza, mert ellenkező esetben kénytelen leszek a végrehajtást foganatosítani. Ez a tényállás. A „Hargita” nem perli előfizetőit, ha azok nem fizetnek?

Most pedig kérem a „Hargita” t. szerkesztőségét, hagyjon már fel a tisztviselők elleni tendenciózus támadásokkal és mielőtt egy tisztviselőt megvádol, győződjék meg előbb a hir valódiságáról, mert lássa, kérem, ha ennek az embernek *kataszteri birtokive* rendezve lett volna, nem követelnék tőle a mások által birtokolt ingatlan után járó adót. Ez is a „Hargita” büne, mert ingyen kívánja a jegyzőtől a *kataszteri birtokivek* rendezését, sőt lapjában azt állította, hogy a Porumbeni-Mari és Mici községek secretárja ezt beismerte, pedig a secretar ur épp az ellenkezőjét állította, csak hogy a Hargita tendenciózusan hamisan közölte a secretar ur levelét.

Fogadja, mélyen tisztelt Szerkesztő ur e sorok szíves közléséért köszönetem és nagyrabecsülésem nyilvánítását.

Mugeni, 1927. évi október hó 17.

Kiváló tisztelettel:

Ádám József  
agent de constatare.

## Nyilatkozat.

Alulírott a Murásan-féle bodegában, a hol e hó 22 én a reggeli órákban tűz ütött ki, én is megjelentem, ahol meg akartam győződni arról, hogy a hamu alatt nincs e parázs, de az ott levő rendőralkapitány ránk kiabált és a bodegából a tűzoltókat kiutasította. Én nem tudtam azt, hogy a tűzoltóknak a tűznél nem szabad megjelenni, mert a mostani törvényt nem ismerem, így tehát ezuton kérek engedelmet az alkapitány urtól és felfogadom, hogy többé tűznél nem fogok megjelenni.

Szabó József  
tűzoltó alparancsnok.

Corpul Portareilor Tribunalului  
Odorheiu.

No. 2208—1927 port.

## Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziuunii Nr. 4103—1927 și Nr. G. II. 5832—1927 a judecătorei din Odorheiu în favorul reclamantului Frații Blum din Oradea repr. prin avocatul Kalman Iosif pentru încassarea creanței de 2215 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe 28 Octomorie 1927 orele 12 a. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 50 perii diferite și 1 kgr. parfum în valoare de 3000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de incasat face 2215 Lei capital, dobânzile cu —% socotind din 25 Mai 1927 iar spesele până acum staverite de 1141 Lei.

Iatrucaț mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul legii LX 1881 § 192.

Odorheiu, la 15 Oct. 1927.

Balesescu portărel.

Gyümölcsoltványok, s o r f á k,  
■ ■ díszcserjék ■ ■  
**E L A D Ó K**  
Szöllősi Samu odorheiu—  
sz.-udvarhelyi gazdaságában.

No. 2251—1927. port.

## Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziuunii Nr. 3265—1926 și Nr. G. II. 4871—1926 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Weston S. A. din Medias repr. prin avocatul Dr. Szabó Gabor pentru încassarea creanței de 2538 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 25 Octomorie 1927 orele 16 p. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 mașină de scris și 1 pat de fier în valoare de 23.000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 2538 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 26 Apr. 1926 iar spesele până acum staverite de — Lei.

Iatrucaț mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881 §. 192.

Odorheiu, la 22 Sept. 1927.

Bălășescu portărel.

## Értesítés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vevő közönséget, hogy

## cipész-műhelyemet

Bul. Reg. Ferdinand (v. Kossuth-u.) 26 sz. alá áthelyeztem, hol állandóan kész cipők vannak raktáron s bármilyen megrendelést és javítást jutányos áron elvállalok.

Továbbra is szíves pártfogást kérek.

Tisztelettel:

Bálint Ferenc, cipész.

Corpul Portareilor Tribunalului  
Odorheiu.

No. 1999 port. 1927.

## Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziuunii Nr. G. 3116 și Nr. G. II. 304—1927 a judecătorei de mixtă din Odorheiu în favorul reclamantului Banca Unită repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încassarea creanței de 13000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 31 Oct. 1927 orele 12 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară fân, cai, căruța, hamuri în valoare de 14400 L. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de incasat face 14000 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 1 Maiu 1926 iar spesele până acum stabilite de 2500 Lei.

Iatrucaț mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, § 192.

Odorheiu, la 8 Oct. 1927.

Dr. Szabó seșportărel.

Felöltő- és öltöny-szöveteket feltűnő olcsó árban vásárolhat  
**HIRSCH RUDOLF**  
divatüzletében, a hová mindentéle őszi- és téli, angol-szövetek megérkeztek.



Értesítem a t. vásárló közönséget, hogy a Piac-téren Dézsi Balázs ur házába átköltöztetett új üzlethelyiségembe megérkeztek a legjobb minőségű gyapjuszövetek nagy választékban, különösen sportruhákban stb. Svetterek, puloverek, keztyűk, sapkák, harisnyák, nyakkendők stb. A raktáromon levő összes ridiküloket továbbra is mélyen leszállított árban árusítom, valamint kész raglánok, britses-nadrágok, esőköpenyek, esőernyők, sétabotokat.

**LÖBL R.**

Corpul Portareilor Tribunalului  
Odorheiu.

No. 2415—1927 port.

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 5059 și Nr. G. II. 24896—1927 a judecătoriei mixte din Odorheiu în fa- vorul reclamantului fabrica „Stella” repr. prin avocatul Dr. Jodál pentru in- cassarea creanței de 2986 Lei și ac- cesorii se fixează termen de licitație pe 31 Oct. 1927 orele 11 la fața locu- lui în comuna Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară stelagi în valoare de 10000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de esti- mare.

Pretenziunea care e de încassat face 2986 Lei capital dobânzile cu 12%, socotind din 20 Sept. 1926 iar speșele până acum staverite de 1455 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881 § 192.

Odorheiu, la 8 Oct. 1927.

Dr. Szabó șefportărel.

**Dió még előjegyezhető a „Hangya” szövetkezetben.**

**Előjegyzéseket október 26-ig fogad el a „Hangya” szövetkezet.**

**Az Igazgatóság.**

Corpul portareilor Tribunalului  
din Odorheiu.

Nr. 2512—1927. port.

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 3553—1926 și No. G. II. 6507—1927 a judecătoriei mixte din Odorheiu în favorul reclamantului Gersch Isidor repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pen- tru încasarea creanței de 1200 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 10 Noiembrie 1927 orele 15 la fața locului în comuna Brădești unde se vor vinde prin licitațiune publică judi- ciară cai, car, hamuri în valoare de 11000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 1200 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 10 Dec. 1925 iar speșele până acum staverite de 840 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881, §. 192.

Odorheiu, la 11 Oct. 1927.

Dr. Szabó șefportărel.

Egy „Rensal” hatos cement, vagy mész- téglaverő gép eladó  
homok  
vagy agyagtéglapréssel cicszerelendő.  
Bővebb felvilágosítást a Zetelaki Taka- rékpénztár ad Zetea.

Győződjék meg, hogy a legmo-  
dernebb és a legolcsóbb

### BUTOROKAT

nálam szerezheti be. Hálószoba és ebédlő garnitúrák, plus ebédlő- diványok, hencserek nagy választékban raktáron vannak. Ugyszin- tén olcsóbb festett butorok és : : hajlított székek kaphatók. : : Rendeléseket olcsó árban és fe- lelősség mellett vállal.

**Balázs Károly utóda:**  
**Garabás János**

műasztalos.

Bulevard Regele Ferdinand (Kos-  
suth-utca) 27. szám.

Corpul Portareilor Tribunalului  
Odorheiu.

No. 2379—1927. port.

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 4522—1927 a judecătoriei de ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Zayzon Geiza repr. prin avocatul Dr. Kiss Kálmán pentru încasarea crean- ței de 4092 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 29 Oct. 1927 orele 12 a. m. la fața locului în Odor- heiu, unde se vor vinde prin licitați- une publică judiciară cai, vaca și că- ruța în valoare de 52000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 4092 Lei capital, dobânzile cu 10%, socotind din 1 Jan. 1927 iar speșele până acum staverite de — Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881, §. 192.

Odorheiu, la 26 Sept. 1927.

Dubb portărel.

Dela Judecătoria din Cristur.

Nr. 2367—1926/4.

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul greșier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1207—1926 a judecătoriei din Cristur în favorul reclamantului Cassa de Păstrare a jud. Odorheiu repr. prin avocat Dr. Viola Sándor pentru in- casarea creanței de 15.000 Lei acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 28 Oct. 1927 orele 3 d. m. la fața locului în comuna Cristur unde se vor vinde prin licitațiune publică judi- ciară taur, vacă, care tâu — în valo- are de 76.000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 15.000 Lei, dobânzile cu 12%, socotind din 6 Aprilie 1926 iar speșele până acum staverite de 2439 50 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitația ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881, art. §. 192.

Cristur, la 13 Sept. 1927.

Zirnea greșier.

Corpul Portareilor Tribunalului  
Odorheiu.

No. 2313—1927 port.

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 3570—1927 și Nr. G. II. 5847—1927 a judecătoriei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului firma Librăria Lepage repr. prin avocat Dr. Váro pentru încasarea creanței de 4000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 31 Octomvrie 1927 ora 10 a. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară meșina de scris, geanta caiet și cerne- ala în valoare de 15000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 4000 Lei capital, dobânzile cu 10%, socotind din 2 Apr. 1927 iar speșele până acum staverite de 1240 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la li- citație ar fi fost executate și de alții și acestie și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881 § 192.

Odorheiu, la 8 Oct. 1927.

Dr. Szabó șefportărel.

### Kidobja pénzét,

ha kalapját nem kalapostól veszi,  
mert jót, divatost és olcsót csak  
üzletemben vehet, ahol kemény  
kalapokat (kólikat), nyulszőr,  
velour és jobb gyapju kalapokat  
a legolcsóbban talál.

**Ne dobja el ócska  
kalapját,**

mert teljesen újat csinál belőle

**Keszler Albert**

kalapos Odorheiu Str. Princi-  
pesa Ileana (Eötvös-utca) 4 sz.

Corpul Portareilor Tribunalului  
Odorheiu.

Nr. 2310—1927 port.

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 2607—1927 și No. G. II. 6130—1927 a judec. mixte din Odorheiu în favorul reclamantului firma Librărie Lepage repr. prin avocatul Dr. Váro Géza pentru încasarea creanței de 3000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 31 Oct. 1927 ora 10 a. m. la fața locului în com. Odorheiu unde se vor vinde prin licitație pub- lică judiciară, marfa din prăvălie în valoare de 15000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 3000 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 17 Marț. 1927 iar speșele până acum staverite de 1197 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de ații și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881, § 192.

Odorheiu, la 8 Oct. 1927.

Dr. Szabó șefportărel.

Corpul Portareilor Tribunalului  
Odorheiu.

No. 2311—1927 port.

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 2608 și Nr. G. II. 5845—1927 a ju- decătoriei mixte din Odorheiu în fa- vorul reclamantului Librărie Lepage repr. prin avocatul Dr. Váro pentru încasare creanței de 3000 Lei și ac- cesorii se fixează termen de licitație pe 31 Oct. 1927 orele 10 a. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară marfa din prăvălie în valoare de 15000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de es- timare.

Pretenziunea care e de încassat face 3000 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 15 Fevr. 1927 iar speșele până acum staverite de 1197 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881, §. 192.

Odorheiu, la 3 Oct. 1927.

Dr. Szabó șefportărel.

Corpul Portareilor Tribunalului  
Odorheiu.

Nr. 2312—1927 port.

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 2609 și Nr. G. II. 5846—1927 a ju- decătoriei din Odorheiu în favorul rec- lamantului firma Lepage repr. prin avocatul Dr. Váro pentru încasarea creanței de 3000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 31 Oct. 1927 orele 10 a. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin lici- tațiune publică judiciară marfa din prăvălie în valoare de 15000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de esti- mare.

Pretenziunea care e de încassat face 3000 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 2 Marț 1927 iar speșele până acum staverite de 1103 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881, §. 192.

Odorheiu, la 8 Oct. 1927.

Dr. Szabó șefportărel.



### Amatőr-fényképezők!

Kérlek képes árjegyzékemet fényképezőgé- pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak.  
Szétküldés egész Románia területén.

**POLITZER** fotóáruház, Careii-Mari.

Alapított 1896 évben.

**Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál.**